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Objetivos y Objetivos y 
MetodologMetodologííaa



•• Objetivos Principales:Objetivos Principales:

1.1. Evaluar el sistema de ISAPREEvaluar el sistema de ISAPRE
2.2. Determinar el conocimiento e imagen de la Superintendencia de IDeterminar el conocimiento e imagen de la Superintendencia de Isapressapres
3.3. Ver la evoluciVer la evolucióón de los indicadores respecto a las mediciones realizadas en 199n de los indicadores respecto a las mediciones realizadas en 1995 y 20005 y 2000

•• Tipo de estudio:Tipo de estudio: cuantitativo con entrevistas personales en hogares.cuantitativo con entrevistas personales en hogares.

•• PoblaciPoblacióón Objetivo:n Objetivo: cotizantes del sistema de ISAPRE (o carga cotizantes del sistema de ISAPRE (o carga conyconyúúgege), mayores de ), mayores de 
25, residentes en las regiones Metropolitana, II, V, VIII y X. S25, residentes en las regiones Metropolitana, II, V, VIII y X. Sóólo se excluye de la muestra el lo se excluye de la muestra el 
NSE E (extrema pobreza).NSE E (extrema pobreza).

•• SelecciSeleccióón Muestral: n Muestral: la seleccila seleccióón de la muestra fue aleatoria de manzana y hogar.n de la muestra fue aleatoria de manzana y hogar.

•• Muestra:Muestra: Se realizaron un total de 814 encuestas, distribuidas de la siguSe realizaron un total de 814 encuestas, distribuidas de la siguiente forma:iente forma:

•• Terreno:Terreno: Entre el 19 de Noviembre y el 8 de Diciembre de 2001Entre el 19 de Noviembre y el 8 de Diciembre de 2001

R.Metropolitana TOTAL

Estrato 1 107

Estrato 2 98

Estrato 3 100

Estrato 4 100

TOTAL 405

TOTAL

R. Metropolitana 405

II región 105

V región 100

VIII región 104

X región 100

TOTAL 814

TOTAL

Hombre 355

Mujer 459

TOTAL 814



Isapre ActualIsapre Actual
Muestra Total, N= 814 casosMuestra Total, N= 814 casos

23,4

17,4

13,6

11,0

7,1

6,6

4,6

4,1

3,5

2,8

1,4

1,0

0,8

0,7

1,9

0,2

CONSALUD

BANMEDICA

CRUZ BLANCA

COLMENA GOLDEN CROSS

VIDA TRES

PROMEPART

ING

CIGNA SALUD

MAS VIDA

NORMEDICA

ISTEL

FUNDACION (banco del estado)

LINK SALUD(vida plena)

MASTER SALUD,LA ARAUCANA
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AtenciAtencióón Mn Méédica / Hospitalizacidica / Hospitalizacióónn
Muestra Total, N= 814 casosMuestra Total, N= 814 casos

NO
48,9%SI

51,1%

¿¿Ha recibido atenciHa recibido atencióón mn méédica en los dica en los 
úúltimos dos meses?ltimos dos meses?

¿¿Ud. o algUd. o algúún familiar ha sido n familiar ha sido 
hospitalizado en el hospitalizado en el úúltimo altimo añño?o?

NO
76,3%

SI
23,7%

Año 2000= 30.2%



ResultadosResultados



Sistema de IsapresSistema de Isapres



SatisfacciSatisfaccióón general con el sistema de Isapresn general con el sistema de Isapres
““En tEn téérminos generales, rminos generales, ¿¿cucuáán satisfecho o insatisfecho estn satisfecho o insatisfecho estáá Ud. con el Sistema Ud. con el Sistema 
Isapre?Isapre?””
Escala utilizada de 1(muy insatisfecho) a 7(muy satisfecho)Escala utilizada de 1(muy insatisfecho) a 7(muy satisfecho)
Muestra Total, N= 814 casosMuestra Total, N= 814 casos

% 6 y 7
38,6%

% 5
34,5%

% 1 a 4
26,8%

38,6
43,1

32,7
38,4 39,0 40,0

33,0
41,3

37,0
42,2

36,9 37,5

Total AB CA CB/D R.M. II Reg. V Reg. VIII
Reg.

X Reg. Hasta
35

36 a 50 51 y
más

ESOMAR

Promedio: 5.0



SatisfacciSatisfaccióón general con el sistema de Isapresn general con el sistema de Isapres
Escala utilizada de 1(muy insatisfecho) a 7(muy satisfecho)Escala utilizada de 1(muy insatisfecho) a 7(muy satisfecho)
Comparativo por segmentosComparativo por segmentos
Muestra Total, N= 814 casosMuestra Total, N= 814 casos

26 26
22

30

21

37

31

41
44

30

24 25

3837

42
37

41

33

403938

33

43
39

Total AB CA CB/D R.M. II Reg. V Reg. VIII
Reg.

X Reg. Hasta
35

36 a 50 51 y
más

Año 2000 Año 2001

ESOMAR



17,2

13,1

12,2

5,6

4,9

4,1

2,5

2,3

Buena atención, amabilidad,
rapidez

   No ha tenido problemas

   Buena cobertura

   El sistema es bueno, 

Buenos planes, de acuerdo a lo
que uno necesita

   Buenos médicos, más
especialidades

   No es tan caro

   Buen servicio

Razones de la evaluaciRazones de la evaluacióónn
Respuesta EspontRespuesta Espontáánea y Mnea y Múúltipleltiple
Muestra Total, N= 814 casosMuestra Total, N= 814 casos

Positivas (40.5%)Positivas (40.5%)

19,6

17,1

5,8

5,0

4,5

4,2

4,1

4,0

3,5

Caro, planes muy elevados

   Mala cobertura, pocos
beneficios

   Poco transparente,
engañosos

   Es un negocio para ellos

   Entregan poca información

   Mala atención, atienden
pésimo

   Problemas con licencias

   Burocráticos, tramitadores

   Discriminan a la 3ª
edad/Mujer en edad fértil

Negativas (61.2%)Negativas (61.2%)

Año 00= 10.5%

Año 00= 4.7%

Año 00= 7.7%

Año 00= 20.6%

Año 00= 22.8%

Año 00= 11.2%



1995 2000 2001 2000 2001

Base 413 422 405 834 814

% notas 6 y 7 23,6 20,9 39,0 26,0 38,6

% notas 5 40,4 36,3 33,1 36,9 34,5

% notas 1 a 4 36,1 42,8 25,7 37,1 26,8

Promedio 4,6 4,5 5,0 4,7 5,0

Comparat. TotalComparativo Región Metropolitana

Cuadro comparativoCuadro comparativo de la satisfaccide la satisfaccióón general con el sistema n general con el sistema 
de Isaprede Isapre
Escala utilizada de 1(muy insatisfecho) a 7(muy satisfecho)Escala utilizada de 1(muy insatisfecho) a 7(muy satisfecho)
Muestras TotalesMuestras Totales



Estabilidad del sistema de IsapreEstabilidad del sistema de Isapre
¿¿UdUd. cree que a largo plazo, el sistema de Isapre ser. cree que a largo plazo, el sistema de Isapre seráá...?...?
Alternativas DadasAlternativas Dadas
Muestra Total, N= 814 casosMuestra Total, N= 814 casos

NS/NC
3,5%

Sistema poco 
estable
37,3%

Sistema estable
42,3%

Sistema muy 
estable
9,2%

Sistema nada 
estable
7,7%

1995 2000 2001 2001 2001

Sistema muy estable 5,1 4,6 11,7 4,0 9,2

Sistema estable 56,7 46,2 43,1 48,1 42,3

Muy estable+estable 61,8 50,8 54,8 52,1 51,5

Sistema poco estable 28,6 38,0 33,2 37,3 37,3

Sistema nada estable 5,6 9,6 7,7 9,3 7,7

NS/NC 4,0 1,5 4,3 1,3 3,5

Comparat. TotalComparat. Región Metropolitana

Sin diferencias significativas respecto año 2000



¿¿CuCuáál es su actitud hacia las Isapres?l es su actitud hacia las Isapres?
Alternativas DadasAlternativas Dadas
Muestra Total, N= 814 casosMuestra Total, N= 814 casos

Recomiendan
46,4%

Indiferente
28,6%

No 
recomiendan

24,9%

1995 2000 2001 2000 2001

Recomienda afiliarse entusiastamente 5,7 3,5 5,6 4,3 5,0

Recomienda afiliarse 52,7 37,8 43,6 36,9 41,4

TOTAL RECOMIENDAN 58,4 41,3 49,2 41,2 46,4

Tiene una acitud indiferente 26,5 25,0 26,9 25,9 28,6

No recomienda afiliarse 11,1 27,2 20,0 27,0 21,5

Tiene una acitud de fuerte rechazo 26,5 6,5 3,8 5,9 3,4

TOTAL NO RECOMIENDAN 37,6 33,7 23,8 32,9 24,9

TotalRegión Metropolitana



12,4

10,1

9,8

7,4

7,2

6,7

4,2

4,0

3,9

3,2

Buenos planes, cobertura

Atienden bien

Es un respaldo, dan tranquilidad

Sistema seguro, son serios

Se obtiene buena atención
médica

Es mejor que estar en sistema
público

Lo recomienda si el sueldo es
alto

No es caro

Variedad de lugares donde
atenderse

No hay otro sistema privado de
salud

Razones de la Actitud hacia el Sistema de IsapresRazones de la Actitud hacia el Sistema de Isapres
Respuesta EspontRespuesta Espontáánea y Mnea y Múúltipleltiple
Muestra Total, N= 814 casosMuestra Total, N= 814 casos

Recomienda Afiliarse (46.4%)Recomienda Afiliarse (46.4%)

5,3

4,3

3,7

3,3

3,0

3,0

Planes muy
caros

Son un
negocio, fines

de lucro

Poco
transparentes

Pocos
beneficios,

poca
cobertura

Discriminan:
mujeres, 3°

edad

Depende de
los ingresos

No Recomienda Afiliarse (24.9%)No Recomienda Afiliarse (24.9%)

Año 00= 16.2%



Aspectos que modificarAspectos que modificaríía para que el sistema de Isapre a para que el sistema de Isapre 
funcione mejorfuncione mejor
Respuesta EspontRespuesta Espontáánea y Mnea y Múúltipleltiple
Total Muestra, N= 814Total Muestra, N= 814

21,8

12,9

12,0

11,8

10,8

6,0

5,8

5,4

5,1

4,5

3,4

3,3

3,0

3,5

Bajar los precios de los planes

Nada

Mejores beneficios, más bonificación, más reembolso

Más cobertura, cobertura a todas las enferm.

Parejo para todos, para todas las personas igual

Mayor transparencia en el sistema

No discriminen a las mujeres, igualdad de precios

Mejor atención al usuario

No discriminen por edad, cobertura a la tercera edad

Entregar mas información al afiliado

Incorporar atención dental, que cubra 100% 

Cumplan con lo que ofrecen, respeten los planes

Los planes

Otros

NSE:

Alto= 18.6%
Medio= 18.1%
Medio-Bajo/ Bajo= 32.3%



En los En los úúltimos 5 altimos 5 añños, el sistema de Isapre ha cambiado para os, el sistema de Isapre ha cambiado para 
mejor, para peor o no ha cambiadomejor, para peor o no ha cambiado
Muestra Total, N= 814 casosMuestra Total, N= 814 casos

Mejor
21,0%

Peor
27,2%

No ha 
cambiado

51,8%

2000 2001

No ha cambiado 52,8 51,8

Peor 26,9 27,2

Mejor 20,3 21,0

Comparat. Total



Aspectos en los que considera que el sistema ha cambiado para Aspectos en los que considera que el sistema ha cambiado para 
MEJORMEJOR
Alternativas Dadas; respuesta mAlternativas Dadas; respuesta múúltipleltiple
Base: quienes consideran que el sistema ha mejorado (21.0%)Base: quienes consideran que el sistema ha mejorado (21.0%)

57,4

51,2

50,3

44,5

43,9

22,3

4,6

Más centros y clínicas

Entrega más
información

Cobertura
enfermedades
catastróficas

Hay más control sobre
las Isapres

Mayor preocupación
por afiliados

Ha mejorado marco
regulador

Otro

2000 01-00

64,1 -6,7

38,4 12,8

36,7 13,6

36,1 8,4

39,5 4,4

13,2 9,1

6,6 -2,0

Diferencias significativas



Aspectos en los que considera que el sistema ha cambiado para Aspectos en los que considera que el sistema ha cambiado para 
PEORPEOR
Alternativas DadasAlternativas Dadas
Base: quienes consideran que el sistema ha empeorado (27.2%)Base: quienes consideran que el sistema ha empeorado (27.2%)

83,9

55,9

55,8

40,7

29,1

2,4

Aumento en precio de
planes

Disminución
porcentajes de

bonificación

Contratos y planes
engañosos

Menos control sobre
Isapres

Ha empeorado la
atención

Otro

2000 00-01

79,1 -4,8

48,6 -7,3

62,3 6,5

42,3 1,6

25,1 -4,0

5,2 2,8

No hay diferencias significativas



Si tuviera que hacer un reclamo sobre la Isapre o tuviera un Si tuviera que hacer un reclamo sobre la Isapre o tuviera un 
conflicto con ella, conflicto con ella, ¿¿a quia quiéén recurrirn recurriríía?a?
Respuesta EspontRespuesta Espontááneanea
Muestra Total, N= 814 casosMuestra Total, N= 814 casos

52,4

26,8

3,2

1,9

5,2

10,4

64,3

19,0

3,6

2,6

5,8

8,2

Superintendencia
de Isapres

Isapre/ Agente/
Jefe

Compin

Sernac

Otros

No sabe/ No
contesta

Año 2000 Año 2001

AB CA CB/D R.M. II V VIII X

75,4 64,6 44,4 67,4 56,2 54,0 66,3 49,0

NSE ESOMAR Región



Plan de SaludPlan de Salud
Isapre ActualIsapre Actual



Frente a su actual plan de salud, Frente a su actual plan de salud, ¿¿UdUd. se siente ...?. se siente ...?
Alternativas DadasAlternativas Dadas
Muestra Total, N= 814 casosMuestra Total, N= 814 casos

Total o casi 
totalmente cubierto

23,4%

Razonablemente 
cubierto
53,9%

Insuficientemente 
cubierto
20,0%

NS/NC
2,7%

1995 2000 2001 2000 2001

Total o casi totalmente cubierto 17,6 15,2 24,1 17,0 23,4

Razonablemente cubierto 58,8 53,8 51,9 54,8 53,9

Insuficientemente cubierto 23,3 30,3 20,7 27,3 20,0

NS/NC 0,3 0,7 3,3 0,9 2,7

Total MuestraRegión Metropolitana

AB CA CB/D 35 y - 36 a 50 51 y +

14,1 26,6 22,1 16,0 20,8 23,9

NSE ESOMAR Edad



Si de Si de UdUd. dependiera . dependiera ¿¿cucuáál de las siguientes alternativas elegirl de las siguientes alternativas elegiríía a 
respecto de su actual plan de salud?respecto de su actual plan de salud?
Alternativas DadasAlternativas Dadas
Muestra Total, N= 814 casosMuestra Total, N= 814 casos

Pagar más mensualmente 
para poder atenderse con 

médicos y establecimientos 
que Ud. elija 

53.4%
(2000: 46.4%)

Pagar menos mensualmente pero 
atendiéndose sólo con los 

médicos y establecimientos en 
convenio con la Isapre 

43.4% 
(2000: 47.4%)

NS/NC 
3.2%

(2000:6.3%)

53,4
65,2

47,5

40,3

58,9

45,7

39,0

48,1

27,0

55,9 55,8

44,3

Total AB CA CB/D R.M. II Reg. V Reg. VIII
Reg.

X Reg. Hasta
35

36 a 50 51 y
más



Si tuviera que elegir entre dos planes con el mismo precio, Si tuviera que elegir entre dos planes con el mismo precio, ¿¿cucuáál l 
elegirelegiríía usted?a usted?
Alternativas DadasAlternativas Dadas
Muestra Total, N= 814 casosMuestra Total, N= 814 casos

Tener médicos/establecim. 
asignados por la Isapre, con 

mayor reembolso
44.8%

(2000: 41.0%) 

Elegir libremente 
médicos/establecim. con menor 

reembolso
54.6%

(2000: 54.9%) Ninguna 
0.7%

(Ns/NC 2000:4.1%)

54,6
61,9

45,0

54,0 55,0
58,1 60,0

56,7

35,0

51,3

57,6
52,1

Total AB CA CB/D R.M. II Reg. V Reg. VIII
Reg.

X Reg. Hasta
35

36 a 50 51 y
más



Cobertura adicional              Cobertura adicional              
enfermedades catastrenfermedades catastróóficasficas



¿¿Ha oHa oíído hablar de la cobertura adicional de enfermedades do hablar de la cobertura adicional de enfermedades 
catastrcatastróóficas de las Isapres?ficas de las Isapres?
Alternativas DadasAlternativas Dadas
Muestra Total, N= 814 casosMuestra Total, N= 814 casos

NO
23,5%

SI
76,5%

76,5
84,1

74,9

64,9

77,5
66,7

80,0 80,8

61,0

75,7 77,0
70,9

77,5
81,9

Total AB CA CB/D R.M. II Reg. V Reg. VIII
Reg.

X Reg. Hombre Mujer Hasta
35

36 a 50 51 y
más



¿¿QuQuéé opina Ud. de esta cobertura adicional de enfermedades opina Ud. de esta cobertura adicional de enfermedades 
catastrcatastróóficas?ficas?
Respuesta EspontRespuesta Espontáánea y Mnea y Múúltipleltiple
Base: quienes han oBase: quienes han oíído hablar de la cobertura adicional do hablar de la cobertura adicional enfenf. . catastroficascatastroficas (76.5%)(76.5%)

22,4

21,4

20,8

9,8

8,3

7,9

6,9

6,2

4,5

3,6

3,6

3,3

9,3

1,8

No se debería pagar adicional, debería estar incorporado

Es bueno

Muy necesario, uno nunca sabe lo que le puede pasar

Está bien para no pagar tanto si uno se enferma

No tiene información al respecto

No cubre el 100%, debería cubrir todo

Entrega seguridad, tranquilidad, respaldo

No le da confianza, debe tener alguna pillería

Hace tiempo que se debería haber incorporado

Es un negocio para sacarle mas plata a los afiliados

Malo, no le gusta, no le ve el beneficio

Es caro

Otros

No sabe,no contesta



¿¿Ud. tiene la cobertura adicional de enfermedades Ud. tiene la cobertura adicional de enfermedades 
catastrcatastróóficas incorporada en su contrato de salud? ficas incorporada en su contrato de salud? 
Base: quienes han oBase: quienes han oíído hablar de la cobertura adicional do hablar de la cobertura adicional enfenf. . catastroficascatastroficas (76.5%)(76.5%)

No sabe
16,6%

NO
32,6%

SI
50,8%

¿¿CuCuáán protegido se siente Ud. con este seguro? (B= 38.9%) (Alternatin protegido se siente Ud. con este seguro? (B= 38.9%) (Alternativas dadas)vas dadas)

0,9
5,4

37,9
32,6

23,2

Nada
protegido

Poco
protegido

No sabe cuán
protegido

está

Algo
protegido

Muy
protegido

6.36.3 55.855.8



Importancia y EvaluaciImportancia y Evaluacióón n 
de Atributos de Atributos 



Importancia asignada a cada caracterImportancia asignada a cada caracteríística de las Isapresstica de las Isapres
Alternativas DadasAlternativas Dadas
Escala de importancia utilizada de 1(no es importante) a 5(absolEscala de importancia utilizada de 1(no es importante) a 5(absolutamente esencial)utamente esencial)
% que lo considera ABSOLUTAMENTE ESENCIAL% que lo considera ABSOLUTAMENTE ESENCIAL
Total MuestraTotal Muestra

57,4

52,5

43,7

40,3

39,6

39,3

37,6

31,5

42,7

Bonificación en gasto
importante

Beneficio vs lo que
impone

Disposición a
solucionar problemas

Calidad del servicio
entregado

Información
entregada

Rapidez y eficiencia
en trámites

Diversidad de planes
que ofrece

Nº oficinas

Promedio

2000

60,0

54,4

30,7

26,2

32,3

31,2

22,5

28,3

35,7



Importancia asignada a cada caracterImportancia asignada a cada caracteríística de las Isapresstica de las Isapres
Alternativas DadasAlternativas Dadas
Escala de importancia utilizada de 1(no es importante) a 5(absolEscala de importancia utilizada de 1(no es importante) a 5(absolutamente esencial)utamente esencial)
% que lo considera ABSOLUTAMENTE ESENCIAL% que lo considera ABSOLUTAMENTE ESENCIAL
CUADRO COMPARATIVO REGION METROPOLITANACUADRO COMPARATIVO REGION METROPOLITANA

1999 2000 2001

Bonificación en gasto importante 59,0 60,6 54,0

Beneficio vs lo que impone 49,0 57,2 51,4

Información entregada 29,0 30,6 38,6

Rapidez y eficiencia en trámites 34,0 25,3 36,2

Disposición a solucionar problemas 34,0 28,1 41,0

Nº oficinas 23,0 28,4 31,5

Calidad del servicio entregado 34,0 21,9 38,9

Diversidad de planes que ofrece 26,0 21,6 38,2

Promedio 36,0 34,2 41,2

R. Metropolitana



EvaluaciEvaluacióón de su actual Isapre en las siguientes caractern de su actual Isapre en las siguientes caracteríísticassticas
Alternativas DadasAlternativas Dadas
Escala utilizada de 1(pEscala utilizada de 1(péésimo) a 7(excelente)simo) a 7(excelente)
% que eval% que evalúúa con notas 6 y 7a con notas 6 y 7

48,9

41,2

39,7

39,1

37,4

34,6

34,6

32,4

35,3

Calidad del servicio
entregado

Diversidad de planes
que ofrece

Nº oficinas

Disposición a
solucionar problemas

Rapidez y eficiencia
en trámites

Beneficio vs lo que
impone

Bonificación en gasto
importante

Información
entregada

Evaluación General

2000 01-00

43,1 5,8

32,3 8,9

33,8 5,9

32,2 6,9

33,6 3,8

32,1 2,5

29,1 5,5

29,8 2,6

32,0 3,3

Diferencias significativas



EvaluaciEvaluacióón de su actual Isapre en las siguientes caractern de su actual Isapre en las siguientes caracteríísticassticas
Alternativas DadasAlternativas Dadas
Escala utilizada de 1(pEscala utilizada de 1(péésimo) a 7(excelente)simo) a 7(excelente)
% que eval% que evalúúa con notas 6 y 7a con notas 6 y 7
CUADRO COMPARATIVO REGION METROPOLITANACUADRO COMPARATIVO REGION METROPOLITANA

1999 2000 2001

Calidad del servicio entregado 52,0 39,8 45,0

Nº oficinas 34,0 31,6 39,9

Rapidez y eficiencia en trámites 37,0 30,1 37,0

Diversidad de planes que ofrece 37,0 29,5 39,6

Disposición a solucionar problemas 30,0 28,6 37,1

Beneficio vs lo que impone 30,0 29,4 33,0

Información entregada 38,0 25,6 32,0

Bonificación en gasto importante 29,0 25,7 32,2

Evaluación General 34,0 29,9 33,2

R. Metropolitana



Mapa de Importancia de atributos de una Isapre Mapa de Importancia de atributos de una Isapre vsvs EvaluaciEvaluacióón de n de 
su actual Isapresu actual Isapre
Muestra TotalMuestra Total
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Promedio:38.5
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Grado de acuerdo con cada afirmaciGrado de acuerdo con cada afirmacióón acerca de las Isapresn acerca de las Isapres
Alternativas DadasAlternativas Dadas
Escala utilizada de 1(muy en desacuerdo) a 5(muy de acuerdo)Escala utilizada de 1(muy en desacuerdo) a 5(muy de acuerdo)

91

82

77

77

76

75

72

72

63

58

46

42

69

14

13

13

14

14

14

17

23

21

16

15

2

6

11

12

11

14

14

20

20

33

42

16

7

13

9

Es imte que isapres sean controladas por Superintend

Sist Isapre discrimina por enfermedad

Sist Isapre discrimina por edad

Al sist Isapre sólo puede acceder gente con mayores ingresos

Sist de Isapre entrega mejor calidad de ss médico que el púb

Contratos de isapres son difíciles de entender

Sist Isapre discrimina por sexo

Lo que impongo es mayor que los beneficios

Sector privado es mejor administ de salud que público

Isapres han sido importantes en mejorar calid de vida de  pers

Tengo plena confianza en las isapres 

Inform que se entrega sobre isapres es suficiente para tomar
decisiones

Promedio

De acuerdo Indiferente Desacuerdo



Cuadro ComparativoCuadro Comparativo
Grado de acuerdo con cada afirmaciGrado de acuerdo con cada afirmacióón acerca de las Isapresn acerca de las Isapres
Alternativas DadasAlternativas Dadas
Escala de importancia utilizada de 1(muy en desacuerdo) a 5(muy Escala de importancia utilizada de 1(muy en desacuerdo) a 5(muy de acuerdo)de acuerdo)
% que est% que estáá DE ACUERDODE ACUERDO (Muy de acuerdo + de acuerdo)(Muy de acuerdo + de acuerdo)

2000 2001 2000 2001

Base 834 814 422 405

Es importante que las Isapres sean controladas por la Superintendencia 94,0 91,2 94,4 91,5

*Sistema Isapre discrimina por enfermedad 90,5 81,5 92,5 78,6

*Sistema Isapre discrimina por edad 90,5 77,2 92,5 74,1

A las Isapres sólo pueden acceder personas con mayores ingresos 83,9 76,7 85,3 75,8

Sistema Isapre entrega mejor calidad de servicio que el público 73,2 75,5 70,5 75,0

Los contratos de las Isapres son difíciles de entender 82,4 74,7 84,6 73,6

*Sistema Isapre discrimina por sexo 90,5 72,6 92,5 69,8

Siento que lo que impongo es mayor que los beneficios que obtengo 73,5 71,7 73,9 71,5

Sector privado es mejor administrador que el público 59,2 63,3 57,0 63,7

Isapres han sido importantes en mejorar calidad de vida de personas 49,0 58,0 45,2 59,4

Tengo plena confianza en las Isapres 38,4 46,0 35,5 46,8

Información entregada es suficiente para tomar decisiones 26,4 41,9 21,9 42,7

Promedio 67,1 69,2 70,5 68,5

Total Muestra Región Metropolitana

* Año 2000 era una pregunta: Isapres discriminan por edad, sexo o enfermedad



Cuadro ComparativoCuadro Comparativo
Grado de acuerdo con cada afirmaciGrado de acuerdo con cada afirmacióón acerca de las Isapresn acerca de las Isapres
Alternativas DadasAlternativas Dadas
Escala de importancia utilizada de 1(muy en desacuerdo) a 5(muy Escala de importancia utilizada de 1(muy en desacuerdo) a 5(muy de acuerdo)de acuerdo)
% que est% que estáá DE ACUERDODE ACUERDO (Muy de acuerdo + de acuerdo)(Muy de acuerdo + de acuerdo)

* Año 2000 era una pregunta: Isapres discriminan por edad, sexo o enfermedad

2000 2001 2000 2001

Base 834 814 422 405

Sistema Isapre entrega mejor calidad de servicio que el público 73,2 75,5 70,5 75,0

Sector privado es mejor administrador que el público 59,2 63,3 57,0 63,7

Isapres han sido importantes en mejorar calidad de vida de personas 49,0 58,0 45,2 59,4

Tengo plena confianza en las Isapres 38,4 46,0 35,5 46,8

Información entregada es suficiente para tomar decisiones 26,4 41,9 21,9 42,7

Promedio Frases Positivas 49,2 56,9 46,0 57,5

*Sistema Isapre discrimina por enfermedad 90,5 81,5 92,5 78,6

*Sistema Isapre discrimina por edad 90,5 77,2 92,5 74,1

A las Isapres sólo pueden acceder personas con mayores ingresos 83,9 76,7 85,3 75,8

Los contratos de las Isapres son difíciles de entender 82,4 74,7 84,6 73,6

*Sistema Isapre discrimina por sexo 90,5 72,6 92,5 69,8

Siento que lo que impongo es mayor que los beneficios que obtengo 73,5 71,7 73,9 71,5

Promedio Frases Negativas 85,2 75,7 86,9 73,9

Es importante que las Isapres sean controladas por la Superintendencia 94,0 91,2 94,4 91,5

Total Muestra Región Met.



Superintendencia de IsapresSuperintendencia de Isapres



¿¿Ha escuchado hablar de la Superintendencia de Isapres?Ha escuchado hablar de la Superintendencia de Isapres?
Muestra Total, N= 814 casosMuestra Total, N= 814 casos

SI
86,4%

NO
13,6%

25,3

19,7

18,1

16,1

15,6

15,4

10,5

8,3

Supervisa
funcionamiento Isapres

Controla Isap. respeten
contratos

Controla a Isapres

Vigila Isap. cumpla ley

Ente fiscalizador

Regula actuación Isap.

Reciba reclamos clientes

Ve que Isap. cumplan lo
que ofrecen

¿¿CuCuáál es la funcil es la funcióón de la Superintendencia? (Respuesta Espontn de la Superintendencia? (Respuesta Espontáánea)nea)

2000: 86.3%

2000: 13.7%
% SI por NSE:
Alto= 94.6%
Medio= 88.0%
Medio-Bajo/ Bajo= 69.6%



¿¿Se ha contactado con la Superintendencia de Isapres?Se ha contactado con la Superintendencia de Isapres?
Base: quienes han escuchado hablar de ella (86.4%)Base: quienes han escuchado hablar de ella (86.4%)

SI
10,2%NO

89,8%

53,3

25,9

18,7

2,0

En forma
personal

Por escrito

En forma
telefónica

Por e-mail

¿¿CCóómo se contactmo se contactóó? (Respuesta Espont? (Respuesta Espontáánea, B= 8.8%)nea, B= 8.8%)



¿¿CuCuááles son las funciones que les son las funciones que UdUd. cree realiza la . cree realiza la 
Superintendencia de Isapres? Superintendencia de Isapres? 
ALTERNATIVAS DADAS ALTERNATIVAS DADAS -- Respuesta MRespuesta Múúltiple ltiple -- % menciona SI% menciona SI
Base: quienes han escuchado hablar de la Superintendencia de IsaBase: quienes han escuchado hablar de la Superintendencia de Isapres, 86.4%pres, 86.4%

87,0

77,3

74,2

65,8

54,7

52,5

42,5

39,9

2,2

Es un ente fiscalizador de las Isapres

Vela porque las Isapre cumplan la ley

Resuelve consultas y reclamos del público
sobre Isapres 

Mediador de conflictos entre afiliados e
Isapres

Es una autoridad técnica para interpretar la
ley

Es un servicio público

Orienta y educa al público

Garantía de imparcialidad para afiliado

No conoce suficiente el tema para opinar

2000

83,9

66,1

57,4

53,8

36,5

43,9

19,6

26,2

0,4



Grado de acuerdo con que la Superintendencia de Isapres es Grado de acuerdo con que la Superintendencia de Isapres es 
una instituciuna institucióón ...n ...
Escala utilizada de 1(muy en desacuerdo) a 5(muy de acuerdo)Escala utilizada de 1(muy en desacuerdo) a 5(muy de acuerdo)
Base: quienes han escuchado hablar de la Superintendencia de IsaBase: quienes han escuchado hablar de la Superintendencia de Isapres, 86.4%pres, 86.4%

2000

Desacuerdo     
(% 1 y 2)

No sabe        
(% 3)

Acuerdo        
(% 4 y 5)

Acuerdo       
(% 4 y 5)

Institución creíble 17,7 26,5 55,8 ---

Es una institución autónoma 16,8 30,9 52,4 ---

Institución objetiva 17,7 30,3 52,0 ---

Institución que se ha modernizado 19,8 33,3 46,9 ---

Da buen servicio a usuarios 19,3 35,4 45,2 32,8

Se comunica con el público 38,1 22,8 39,0 24,6

Institución innovadora 24,9 37,3 37,8 27,6

Promedio 22,0 30,9 47,0 38,7*

Grado de acuerdo

*Promedio obtenido por todos los atributos evaluados en el a*Promedio obtenido por todos los atributos evaluados en el añño 2000o 2000



26,8

20,8

16,4

13,1

8,7

7,7

7,5

7,2

6,8

5,4

5,1

Los beneficios del afiliado, derechos del afiliado

Los aranceles, precios de planes y prestación

Mas información de los planes, tipos de planes

Todo referente a cambios o modificaciones que haga

Cuales son las mejores isapres

Acerca de las coberturas, nuevas coberturas

Sobre el funcionamiento de las isapres

Problemas, irregularidades de las isapres

Cambios en la legislación de las isapres

Información general, todo lo que sea importante

NS/NC

Aspectos que deberAspectos que deberíía INFORMAR en forma permanente la a INFORMAR en forma permanente la 
Superintendencia de Isapres a la comunidadSuperintendencia de Isapres a la comunidad
Respuesta EspontRespuesta Espontáánea y Mnea y Múúltipleltiple
Base: quienes han escuchado hablar de la Superintendencia de IsaBase: quienes han escuchado hablar de la Superintendencia de Isapres, 86.4%pres, 86.4%



32,9

19,8

14,9

9,5

9,2

9,1

8,1

6,8

6,3

6,0

5,7

7,7

4,1

2,4

Cobros excesivos, los precios, los aranceles

Isapres cumplan lo que dicen respecto a planes

Cumplan los contratos

Regular las licencias médicas

Regular el buen funcionamiento de las isapres

Las bonificaciones, beneficios

Las isapres entreguen buena atención

Que se cumpla la ley

Cobertura

Información, entregar mas información

Regular la discriminación

Otros

NS/NC

Nada

Aspectos que deberAspectos que deberíía REGULAR la Superintendencia a REGULAR la Superintendencia 
de Isapresde Isapres
Respuesta EspontRespuesta Espontáánea y Mnea y Múúltipleltiple
Base: quienes han escuchado hablar de la Superintendencia de IsaBase: quienes han escuchado hablar de la Superintendencia de Isapres, pres, 86.4%86.4%



Importancia asignada a la existencia de la Importancia asignada a la existencia de la 
Superintendencia de IsapresSuperintendencia de Isapres
Muestra Total, N= 814 casosMuestra Total, N= 814 casos

Poco importante
2,7%

Muy importante
56,3%

Importante
29,4%

Indiferente
10,8%

No es importante
0,8%



FINFIN


